

# 两岸周末包机昨日成功首航

## A股上市的航空股昨日全线上涨

◎本报记者 索佩敏 徐玉海

昨天中午13点,随着从北京首都机场起飞的国航包机航班CA185平安降落在台北桃园机场,两岸周末包机广州、厦门、南京、北京、上海5个大陆航点的首航班机,已经全部抵达台湾。而台湾方面也有5家航空公司的航班顺利降落在大陆上海、广州和厦门3个城市,两岸周末包机由此顺利实现首航。受此消息提振,A股市场上的航空股昨日全线上扬。

昨日大陆方面拔得首航头筹的是南方航空公司,该公司的CZ3097航班,由南航董事长刘绍勇驾驶空中客车A330飞机,载着258名旅客从广州白云国际机场起飞,经过100分钟的飞行,于8时04分平稳降落在台北桃园机场,南航成为两岸周末直航包机首个从大陆起飞和降落台湾的大陆航空公司。台湾方面的首航班机则是由华航执飞前往厦门。

而昨日唯一由南京出发的首航班机则是东航MU5001航班。

对于两岸周末包机市场前景,大陆与台湾方面都表示乐观。国航昨日表示,以往包机的服务对象基本是台商,而两岸周末包机实施后,乘客结构将发生很大变化,大陆赴台的旅游团及赴台探亲者、商务旅行者等会大增。而台湾民航部门也表示,两岸航班首日载客率均超过九成,回程航班也高达八成到九成,预估昨日起四天内,两岸有一万两千多人次搭乘周末包机。

中金公司研究所的分析报告指出,今后如果实现定期直达航班,大陆、台湾间将成为中国航空公司市场最大而且盈利能力最强的航线之一。



中共中央台办、国务院台办主任王毅4日在大陆居民赴台旅游暨两岸周末包机(北京)启动仪式上致辞 王泽民 摄

预计每年往返两岸的旅客量,至少是香港到内地和韩国到中国市场规模的两倍。目前,中国香港和韩国航线每年为中国航空公司贡献50亿元的利润。

受此消息提振,大陆航空股昨日全线上涨。其中东方航空涨幅最大,A股股价上涨2.9%至6.74元。有分析师指出,东航将成为两岸直航的最大受益者,因为目前居住在大陆的台湾人超过35%聚居在江苏和上海,此前,东航就是参与两岸包机飞行最多的航空公司。此外,中国国航A股上涨2.61%,南方航空上涨1.4%,海南航空上涨1.27%,上海航空上涨1.08%。

## “数”说两岸周末包机

- 1——“两岸周末包机可以实现台北上海一日生活圈的梦想。”上海市台商协会会长李茂盛如是描绘两岸周末包机带来的生活变化。
- 2——两岸周末包机在3个航点举行了启动仪式:北京首都机场、南京禄口机场和台北松山机场。
- 3——台湾中部4县市包括台中县长黄仲生、台中市长胡志强、彰化县长卓伯源、南投县长副县长陈志清4日上午在台中清泉岗机场搭乘华信航空飞往厦门,展开为期4天的招商和访问行程。
- 4——两岸周末包机大陆5个航点为:广州、厦门、南京、北京、上海。
- 5——在两岸周末包机中,台湾方面同意开放桃园、高雄小港、台中清泉岗、台北松山、澎湖马公、花蓮、金门、台东等8个航点。
- 6——4日8时起飞的立荣航空包机,是当天两岸周末包机台湾方面首航包机,也是30年来从松山机场飞往岛外的第一架航班。
- 7——厦门市旅游局局长郭恒明表示,两岸相距这么近,以前他来台湾时,得经过香港转机,耗时8小时,今天只需80多分钟,让他觉得两岸更亲近了。
- 8——上海浦东机场运行指挥中心4日表示,7月份上海将由9家两岸航空公司共执行140架次两岸周末包机,分别往返于上海浦东机场和台北松山机场、桃园机场。(新华社)

# 日韩首当其冲 亚太股市延续连跌噩梦

## 日股惊现54年来最长连续下跌;韩股连跌七个交易日

◎本报记者 朱周良

亚太股市的连续下跌最长纪录正在被不断刷新。昨天,东京股市收盘再跌0.2%,将连跌天数扩大到了12个交易日,创54年来之最。同日,韩国股市也连续第七个交易日收低,为五年来最长连跌纪录。

昨天亚太地区其他股市也多数走低,不过中国香港和澳大利亚股市出现反弹。欧洲股市昨天开盘后也未能延续前一天的反弹,三大指数中盘均大幅走低。美股本周五因假期休市。

### 日股惊现12日连跌

日本股市本周多次刷新连续下跌纪录。昨天收盘,日经225指数下跌27.51点,报13237.89点,跌幅为0.21%。至此,日经股指已连续12个交易日下跌,为1954年4月以来日经股指连续下跌时间最长的一次,也是日股有史以来持续时间第三长的连跌。

富国生命投资顾问公司的财务和投资总经理Sakurai说:“投资者从未经历过涨到眼下这么高的油价,市场对高油价何时告一段落以及对企业盈利的影响均难以把握。”

不过,也有分析师对于这样的下跌并不过分悲观。丰田资产管理公司的分析师Hamasaki指出,连跌12天听起来很严重,但是有几天其实大盘并没有跌很多,而且所有12个交易日累计只跌了约1200点,本周的累计跌幅也不过2.3%。但他也表示,还是应该保持警觉,因为如果美元下跌、油价高涨以及股市下跌的恶性循环模式出现,日本股市将无法避免遭受打击。

分析师表示,昨天午后日股跌势是受到地产股拖累,地产股因信贷疑虑升温而抛压沉重,投资者认为地产业未来将经历艰难时期。

个股中,住宅开发商Urban公司暴跌将近30%,拖累多只中型地产股大跌。日本地产业近期传出多家破产案,令投资者愈加担心地产股的风险。住友不动产收低3%,三菱地所跌1.3%。Urban则暴跌28.1%,为该股2000年挂牌以来最大跌幅。有消息称,Urban公司无法完成向法国巴黎银行销售可转债,但双方均否认此传闻。

### 韩股连续下跌七天

韩国股市近期同样表现糟糕。首尔综合股价指数昨天收盘下跌

1.78%,至1577.94点,仅较3月中旬触及的年内低点1537.53点高出约2.6%。

至此,韩国股市已连续七个交易日下跌,为五年多来最长连跌纪录。上一次股市出现超过七天的连续下跌还是在2003年3月份。

分析师表示,油价本周连续大涨,引发通胀疑虑挥之不去,打压科技股和运输股。SK证券的分析师指出,由于大环境仍欠佳,市场没有积极的买家。同时本周美国正好是长周

未假期,投资人担心这段期间可能会有更多利空消息出台,因此选择落袋为安。另外,油价仍在涨个不停,也令股市持续承压。

个股中,海力士半导体昨日收跌6.8%,有投行将其目标股价调降8.3%。全球第二大面板生产商LG显示器跌1.1%,花旗调降其目标价13%。韩国最大数码相机制造商三星Tech-winn跌7.9%。

在海外投资人方面,外资自6月5日以来已连续20天净卖出韩股,累计

卖超5.9万亿韩元,为2008年1月以来最长的卖超期。

除了日本和韩国股市,亚太股市昨天收盘大多延续前一日的跌势。只有中国香港和澳大利亚等少数地区的股市则在银行等板块的带动下反弹。

欧洲股市昨天盘中大幅走低,终止了前一天的短暂反弹。截至北京时间昨日20时05分,巴黎股市跌1.2%,伦敦股市跌0.9%,法兰克福股市下挫0.9%。

### 相关新闻

## 连升十天 越南股市悄然企稳

◎本报记者 朱周良

值得一提的是,尽管亚洲股市总体表现低迷,但前期暴跌的越南股市近日却持续走强。至昨天已连续十个交易日收高。本周累计涨了12%。

昨天收盘,越南证交所指数涨9.63点,涨幅2.24%,报439.68点,连升10天。该指数本周上扬12%,为去年1月12日以来的最大周涨幅。

分析师称,本国经济显示向好迹象,一定程度上帮助恢复了投资者信心。越南政府上周称,6月份的通胀率以及贸易赤字有所缓和。同时,今年上半年海外对越南的投资较去年同期增长逾两倍,至316亿美元。

个股中,西贡商业信用银行领涨。该股已连续第六天上扬,接近3%涨停,收在五周高位24400盾。该股本周上扬13%,为2007年9月21日以来最大周涨幅。

亚洲开发银行(ADB)总裁黑田东彦周五表示,相信越南政府未来

数月将能克服高通胀的问题。他表示,尽管越南贸易逆差扩大,但融资仍十分顺畅。黑田认为,许多新兴亚洲经济体面临国际收支上的挑战,但未来数月或数年,这些国家的货币不太可能承受重大压力,类似十年前亚洲货币危机的情况不会重演。

我相当有信心,类似十年前亚洲金融危机不会重演。因为许多亚洲新兴经济体都积累了大量的外汇储备。”黑田东彦说。

分析人士指出,就业人口连续第六个月下降,这通常只有在经济衰退时才会出现。雷曼的分析师潘多表示,他仍然相信今年美联储不会加息。该行依然维持认为美联储下一步会降息。

一些美联储观察人士相信,在政府的经济刺激计划效应减退之后,当局将被迫对今年年底出现的第二轮经济疲软作出反应,届时经济可能出现负增长。

有分析师指出,就业人口连续第六个月下降,这通常只有在经济衰退时才会出现。雷曼的分析师潘多表示,他仍然相信今年美联储不会加息。该行依然维持认为美联储下一步会降息。

分析人士指出,就业人口连续第六个月下降,这通常只有在经济衰退时才会出现。雷曼的分析师潘多表示,他仍然相信今年美联储不会加息。该行依然维持认为美联储下一步会降息。

### 新闻关注

# 就业连续下滑 美8月加息概率减小

◎本报记者 朱周良

3日美国劳工部公布的数据显示,该国6月份非农就业连续第六个月下降,创下2002年5月以来最长连续下滑纪录。分析师认为,未来美国劳动力市场的前景依然不容乐观。在这种情况下,已暂停降息的美联储可能难以在8月份实施加息。

### 6月就业继续恶化

数据显示,美国6月份非农就业人数减少62000人,为连续第六个月出现下降。上一次非农就业出现六个月以上的下滑还是在2001年3月至2002年5月期间。

6月份失业率持平于5.5%。平均时薪增加6美分,至18.01美元,较上年同期增长3.4%。同时,5月份非农就业人数被向下修正13000人,至减少

62000人,初步数据为减少49000人。华尔街经济学家此前预计,6月份失业率为5.4%,非农就业人数减少55000人。

分析师指出,由于住房市场低迷和信贷紧缩导致经济放缓,企业的盈利空间缩小。一方面,消费支出下滑导致企业收入下降,与此同时,能源价格上涨则对企业的利润率构成压力。在成本上升和经济疲软的情况下,企业不愿雇佣新员工或是裁员也在情理之中。

6月份,美国商品生产行业就业人数减少69000人。其中,制造业企业就业人数下降33000人。建筑业企业就业人数下降43000人。服务部门就业人数增加7000人。专业及商业服务行业就业人数减少51000人。医疗保健行业就业人数增加15000人。政府部门就业人数增加29000人。6月份平均每周

工作时间持平于33.7小时。

### 就业前景不容乐观

高频经济公司的经济学家谢波德森表示:“修正后的数据十分严峻”,未来可能会有“更糟糕的情况”出现。

6月建筑行业就业减少43000人,继续受楼市下滑影响,而制造业也裁员3.3万。这两个行业的就业人数过去一年每个月都在减少。整体服务行业6月就业人数增长7000人,但远低于今年年初的三位数增幅,预示着就业疲软在向更多领域扩散。

周四公布的一份服务行业调查也证实了这一点。美国供应管理协会编制的6月非制造业指数从5月的51.7下降至48.2,为三个月来首次低于50。该指数低于50意味着行业活动收缩。该调查中的就业数据创下纪录新低,

而物价指数则达到1997年发布该数据以来的最高水平。

另一项政府报告显示,上周中失业救济金的人数超过40万大关,预示着整体经济和就业状况不容乐观。

EPI研究所的分析师伯恩斯坦指出,多数行业都在裁员,失业以及就业不足的数量都在上升。最重要的是,薪资上涨步伐正在急剧放慢。

### 8月加息概率下降

在最新的疲软就业数据出台后,更多专业人士开始认为,美联储下个月按兵不动的可能性正在增大,甚至有更多声音要求当局进一步降息。

上月,美联储中止了此前的一系列降息,决定维持利率在2%不变。但当局也并未透露下一步的明确方向。在本周的就业和服务业数据公布

### 关注高油价

## 国际油价再创收盘新高

市场对全球原油供应紧张的担忧推动国际油价继续冲高,3日纽约市场油价交易价、收盘价首次双双突破每桶145美元。

当天,纽约商品交易所8月份交货的轻质原油期货价格在早间电子盘中达到每桶145.85美元的历史新高,收盘时上涨1.72美元,创下每桶145.29美元的最高收盘纪录。伦敦国际石油交易所8月份交货的北海布伦特原油期货价格上涨1.82美元,收于每桶146.08美元,盘中最高攀至每桶146.69美元,也刷新了交易和收盘价格最高纪录。

分析人士认为,3日国际油价走高的主要原因仍然是上周美国原油商业库存下降以及中东局势持续紧张导致市场担心全球原油供应不足。对全球市场原油供求关系紧张的担忧推动国际油价在本周内飙升超过3.7%。

## 罗杰斯:已探明储量减少推高油价

国际投资大师吉姆·罗杰斯日前在接受新华社记者采访时表示,世界已探明原油储量日益减少等因素是推动国际油价持续飙升的重要原因。

罗杰斯还对美国联邦储备委员会连续降息并导致美元大幅贬值的做法提出批评。他说,美元贬值直接导致以美元计价的国际原油价格飙升,美国政府应行动起来,解决包括高油价在内的各种经济问题。

罗杰斯指出,随着国际原油价格飙升,核能等能源开始受到人们的重视。他认为,核能是一种廉价和清洁的能源。如果使用得当,安全性也没有问题。因此,核能的发展前景广阔。罗杰斯还表示,高油价将迫使人们改变原有的生活方式,人们应当学会适应这种新变化。

## 世界石油产量五年来首次下降

英国石油公司最新发表的《世界能源统计研究》称,受石油输出国组织(OPEC)成员国削减产量的影响,2007年全球石油产量比前年下降0.2%,降至8150万桶,是2002年以来首次出现下滑。

统计研究同时指出,去年全球石油需求增长了1.1%,略低于最近10年平均1.4%的增速。

英国石油公司首席经济学家克里斯托弗·吕勒日前在马德里举行的世界石油大会上说,去年经合组织成员国的石油需求下降了0.9%,亚洲地区石油需求增长了2.3%。中东、中美洲、南美洲和非洲地区石油需求增长占全球需求增长的三分之二。

吕勒说,最近几年全球石油储量没有发生大的变化,一直维持在1.24万亿桶的水平上,在2048年前可以满足全球的总体需求。石油储量得以维持主要因为科学技术的应用使不少老油井恢复产油。此外,重油资源也开始逐步纳入到常规石油储量之中。他认为,由于政治因素,目前世界石油产量很难在短期内有大幅提高。

## 查韦斯称 油价将继续螺旋式上升

委内瑞拉总统查韦斯3日称,由于全球原油库存下降以及像美国这样的发达国家能源消费增加,国际原油价格将继续螺旋式上升。

查韦斯说,美国和欧洲国家领导人正在试图把油价不断飙升归咎于委内瑞拉这样的产油国供应不足,但实际上罪魁祸首是美国对能源的渴求。

他指出,不断减少的原油库存、疲软美元、伊拉克局势不稳以及美国对伊朗的威胁,都是推高油价的因素。

查韦斯称,只要美国从伊拉克撤军,或停止对产油国的威胁,油价自然就会回落。上个月,查韦斯曾预计,如果美国继续威胁伊朗以及其能源消费继续保持强劲,国际市场轻质原油价格将飙升至每桶200美元。委内瑞拉是美国的第五大石油供应国,去年其对美石油出口占其石油出口总量的60%。

## 沙特石油大臣:石油仍是未来主要能源

沙特阿拉伯石油和矿产资源大臣纳伊米3日说,尽管当前国际油价屡创新高,但石油依然是未来许多年内的主要能源,其地位不会被生物燃料等替代。纳伊米当天在世界石油大会上发表演讲时说,未来许多年内,石油仍将是满足全球能源需求的主要能源,尤其是在交通运输方面,它的地位无可取代。

面对不断攀升的国际油价,一些国家开始将目光投向生物燃料等替代能源。此举被认为既可以减少对石油的依赖,也有助于环保,因为替代能源通常更加清洁。

纳伊米认为,为了维持人类社会的经济繁荣,满足因人口增长和发展水平提高而不断增加的能源需求,有必要提高各种能源的产量。但他指出,替代能源仍无法取代石油这一传统能源,并且生物燃料等替代能源自身也存在缺陷。纳伊米说,石油依然是一种安全高效的能源,随着技术的进步,人们还会发掘出新的原油矿藏,同时降低因使用石油产品而对环境造成的污染。为此,纳伊米主张石油行业应加大在技术和人力资源方面的投资,以满足可持续发展的需要。(以上均据新华社)